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Zadeva: Prošnja za pojasnila in predlogi glede razdelitve tablet kalijevega 

jodida ter pridobivanje podatkov o občanih iz CRP za ta namen

Zveza: dopis ZOS, št. 034-10/2026, z dne 18. 5. 2026 in 

dopis MORS št. 8420-2/2026-1-DGZR z dne 18. 5. 2026

Združenje občin Slovenije (v nadaljevanju: ZOS) je na ministrstva za obrambo, za zdravje, za 

notranje zadeve ter na Inšpektorat RS za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami naslovilo 

opozorilo, vprašanja in predloge občin glede izvajanja ukrepa razdelitve tablet kalijevega jodida 

ob jedrski ali radiološki nesreči. 

Kot izhaja iz pisanja, občine izpostavljajo, da iz veljavnih dokumentov ni jasno razvidno, kdo je 

dejanski nosilec naloge razdelitve tablet. Državni načrt zaščite in reševanja (verzija 4.0, 2023) 

namreč vloge občin pri razdelitvi tablet ne določa več izrecno, medtem ko se obveznosti občin 

pojavljajo v regijskih načrtih, s katerimi morajo občine uskladiti svoje načrte. Hkrati Pravilnik o 

uporabi tablet kalijevega jodida določa, da načrt razdelitve pripravi Uprava Republike Slovenije 

za zaščito in reševanje. Občine dodatno opozarjajo, da: 

- nimajo podatkov o tem, kdo so upravičenci do prejema tablet, 

- nimajo navodil glede načina izvedbe razdelitve in 

- da načrtov razdelitve v praksi ni mogoče pripraviti na operativno izvedljiv način. 

Ob tem izpostavljajo tudi, da je bil na podlagi odločbe Informacijskega pooblaščenca ukinjen 

nekdanji način neposrednega paketnega dostopa občin do osebnih podatkov iz Centralnega 

registra prebivalstva. Trenutno občine podatke lahko pridobivajo na podlagi posameznih 

zahtevkov, ob izkazani pravni podlagi in namenu. Opozarjajo, da tak način pridobivanja podatkov 

ni prilagojen potrebam hitrega in operativnega ukrepanja v primeru izrednih razmer, kot je 

razdelitev tablet kalijevega jodida.  

Glede na navedeno ZOS prosi za pojasnila, kateri akt oziroma načrt trenutno določa naloge občin 

glede razdelitve tablet kalijevega jodida in v kakšnem obsegu, kateri organ je odgovoren za 
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pripravo podatkov o upravičencih ter na kakšen način in po kakšnem postopku bodo ti podatki 

posredovani občinam. 

Hkrati so podani tudi predlogi, ki bi bili v praksi, zlasti v primeru izrednih razmer bolj izvedljivi, to 

je: da se kot primarni način razdelitve tablet jasno opredeli organizacija preko lekarn oziroma 

zdravstvenega sistema, pri čemer občine izpostavljajo možnost izdaje tablet na podlagi 

elektronskega recepta, ki bi ga potrdil zdravnik, posamezniki pa bi tablete prevzeli v lekarni; da 

se sistemsko omogoči predhodni prevzem tablet, kot ga že predvideva veljavna ureditev, s čimer 

bi se izognili organizaciji obsežne logistične razdelitve v krizni situaciji; da se zagotovi ustrezno 

vodenje evidenc o prevzemu tablet, ki bi omogočalo pregled nad razdelitvijo. 

Na dopis se je odzvalo tudi Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje (v 

nadaljevanju: URSZR), ki izpostavlja, 3. odstavek 1. člena Pravilnika o uporabi tablet kalijevega 

jodida ob jedrski ali radiološki nesreči (Uradni list RS, št. 59/10, 17/14 – ZZdr-2, 24/25 – ZZdr-2B 

in 27/25 – popr.), na podlagi katerega se zaužitja tablet kalijevega jodida ob izvajanju ukrepa 

jodne profilakse načrtuje za prebivalstvo do dopolnjenega 40. leta starosti. URSZR navaja tudi, 

da nima dostopa do podatkov upravičencev za zagotavljanje tablet kalijevega jodida, saj za 

pridobivanje osebnih podatkov upravičencev ne obstaja ustrezna zakonska podlaga, zato nas 

sprašuje ali obstaja za občine možnost pridobitve seznama upravičencev za prejemanje tablet 

kalijevega jodida direktno iz Centralnega registra prebivalstva oziroma ali občine že razpolagajo 

s podobno bazo podatkov, iz katere bi lahko pridobile seznam občanov do dopolnjenega 40. leta 

starosti, ki bi ga uporabile pri načrtovanju delitve.

Ker je URSZR organ, ki je pristojen za zbiranje podatkov o ogroženih prebivalcih, kot tudi za 

posredovanje teh podatkov pristojnim državnim organom in organom lokalnih skupnosti, je bilo v 

preteklosti zavzeto stališče, da pravna podlaga za pridobivanje podatkov iz Centralnega registra 

prebivalstva za predmetni namen, obstaja. Zakon o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami 

(Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo, 97/10, 21/18 – ZNOrg, 117/22 in 57/2, v 

nadaljevanju ZVNDN) v 2. odstavku 51. člena določa, da pristojni državni organi in organi lokalnih 

skupnosti lahko za ocenjevanje ogroženosti, načrtovanje in izvajanje zaščite, reševanja in pomoči 

ter ugotavljanje škode, ki jo povzročijo nesreče, uporabljajo podatke o ogroženih prebivalcih, ki 

obsegajo enotno matično številko, ime in priimek, leto rojstva, naslov stalnega in začasnega 

prebivališča, podatke o zaposlitvi in pri ocenjevanju škode tudi podatke o premičnem in 

nepremičnem premoženju, na katerem je nastala škoda zaradi nesreče.

Nadalje je v 6. odstavku 51. člena ZVNDN določeno, da URSZR pridobiva in ureja zbrane podatke 

v povezane centralne zbirke podatkov, ki so podlaga za načrtovanje, obveščanje o nevarnostih 

ter izvajanje zaščite, reševanja in pomoči ob nesrečah na območju celotne države ali posameznih 

delih države ter omogoča praviloma brezplačen dostop do teh zbirk pristojnim državnim organom 

in organom lokalnih skupnosti ter izvajalcem nalog zaščite, reševanja in pomoči iz prejšnjega 

odstavka.

Pravilnik o uporabi tablet kalijevega jodida ob jedrski ali radiološki nesreči (Uradni list RS, št. 

59/10, 17/14 – ZZdr-2, 24/25 – ZZdr-2B in 27/25 – popr.) v 1. členu določa, da razdeljevanje tablet 

kalijevega jodida podrobneje uredi URSZR v načrtu razdelitve tablet kalijevega jodida, ki je 

sestavni del Državnega načrta zaščite in reševanja ob jedrski nesreči.

Načrt razdelitve tablet kalijevega jodida ob jedrski ali radiološki nesreči št. 842-14/2012-105-

DGZR z dne 18. 7. 2012, ki ga je izdala URSZR določa, da razdelitev tablet kalijevega jodida za 

prebivalce do 40 let starosti, izvedejo občine na krajevno običajen način. Določene so možnosti 



razdelitve tablet in sicer po načinu izvedbe volitev; preko PGD; preko sedežev krajevnih skupnosti 

in drugo.

Glede na navedeno Ministrstvo za notranje zadeve (v nadaljevanju MNZ) od 6. 5. 2022 dalje 
na mesečni ravni (praviloma vsako prvo sredo v mesecu) za potrebe URSZR že pripravlja 
podatke o vseh prebivalcih, ki bodo v tekočem letu dopolnili starost 40 let. Podatki so 
pripravljeni v podobni obliki kot volilni imeniki. Posameznika se umesti na seznam glede 
na njegovo stalno prebivališče. Če ima posameznik samo začasno prebivališče, se ga 
umesti po kriteriju stalnega prebivališča. Če ima oseba zakonsko prebivališče, se to 
upošteva kot stalno prebivališče. Če ima posameznih dve začasni prebivališče, se 
upošteva zadnje določeno začasno prebivališče. Seznam vsebuje 212 pdf-jev, torej po en 
seznam za vsako občino. Seznam vsak mesec odložimo na varno elektronsko odložišče
VEO 10 in o tem obvestimo dogovorjeno kontaktno osebo (Srečka Šestana) skupaj s 
podatkom o številu oseb na seznamu v posamezni občini.

Protokol izmenjave podatkov med MNZ in URSZR za namen razdelitve tablet kalijevega jodida 

ob jedrski nesreči je bil torej vzpostavljen leta 2022, po začetku vojne v Ukrajini, kar je bil tudi 

povod za razmislek o potrebi po vzpostavitvi enotnega načrta za delovanje v primeru, če bi prišlo 

do jedrske nesreče, pri čemer je iz operativnih razlogov ključno, da je seznam narejen vnaprej.

V zvezi s podanimi predlogi občin, ki se nanašajo na v praksi, zlasti v primeru izrednih razmer 

bolj izvedljive scenarije, pa MNZ podpira predlog razdelitev tablet že vnaprej. MNZ bi tako seznam 

pripravilo zgolj enkrat letno, trenutno pripravo naročamo zunanjemu izvajalcu mesečno, kar za 

nas predstavlja letni strošek v višini cca 8.000 eur. Iz prakse, ki jo imamo s tiskom in distribucijo 

volilnih imenikov, pa lahko potrdimo, da gre za proces, ki bi lahko v primeru dejanske potrebe po 

delitvi tablet kalijevega jodida šele po morebitni nesreči, pomenil nepotrebno logistično oviro in 

časovno izredno problematičen element.  
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